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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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Em momentos de frustrações e insatisfação, é natural que se busque um responsável – 

culpado – por aquilo. Este sentimento de culpa, se não administrado, pode desencadear outras 
emoções, como raiva e vergonha. O equilíbrio entre todo esse processo psicológico parte da 
responsabilidade. 

A psicóloga Juliana Corrêa Pacheco, especialista em Neurociência e com formação em 
Terapia Comportamental Dialética, destaca que a responsabilidade e culpa não são conceitos 
equivalentes na psicologia, mas que um auxilia o outro no aspecto da saúde mental. A 
especialista classificou a culpa como uma emoção e a responsabilidade como um comportamento 
e atitude de mudança. 

— A culpa nos mostra que algo que aconteceu vai contra o que consideramos certo e 
adequado, está ligada a um aspecto emocional. A responsabilidade é um compromisso para 
assumir e bancar as consequências, tornar os comportamentos mais conscientes, nos ajuda a 
olhar para o sentimento de culpa e direcionar nossas ações para um sentido maior de cuidado 
— explica Juliana. 

A responsabilidade ajuda a compreender e mudar os hábitos que consideramos inadequados 

e resultam no sentimento de culpa, muitas vezes atrelado a situações ruins. Sentir-se culpado 
pode ser avassalador e dar início a sentimentos que podem representar danos ___ saúde mental, 
como raiva, vergonha e ansiedade, alerta Juliana. No entanto, ela pontua que a partir da 
compreensão, é uma emoção que abre a porta para mudar e tomar decisões mais assertivas, 
oriundas da atitude de aceitar as consequências do ato passado. 

— Nas abordagens mais comportamentais, a gente busca pontuar as emoções como 
mensageiras da realidade. Ao invés de nos aprisionarmos no sentimento de culpa, buscamos 
acolher a emoção e entender .... ela está ali. A culpa é vista como uma emoção muito útil em 
determinadas circunstâncias, para enxergar nossos erros e fazer mudanças no comportamento. 

Ao sentir-se culpado, o ser humano tende a justificar o “erro”. Busca compreender se a sua 
atitude viola algo ou alguém. Este sentimento pode florescer de diferentes razões como, por 
exemplo, não atingir alguma expectativa – seja sua ou de outra pessoa. O primeiro passo para 
mudar, segundo a especialista, é a comunicação. 

Alinhar expectativas, compreender atitudes e se comunicar é o primeiro passo para se 
afastar do sentimento de culpa. Os reparos de postura e comportamento são fundamentais, 
principalmente no âmbito profissional, para evitar atitudes mais agressivas. 

— O primeiro passo é sempre organizar a comunicação. A gente aprende a falar desde muito 
cedo, mas temos que aprender a aprimorar a comunicação durante ___ vida, pois é através dela 
que construímos ações para mostrar que podemos reparar alguma coisa — salienta Juliana 
Pacheco. 

A psicóloga reforça que reconhecer seus próprios limites e das pessoas com quem você se 
relaciona, ajuda a alinhar as expectativas e construir uma rotina com tarefas mais assertivas 
dentro do que corresponde ___ cada um. Por isso, para a especialista, a melhor saída é dialogar 
e comunicar-se. 

 

(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/saude/noticia/2024/04.html – texto adaptado especialmente para esta 
prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. É imprescindível manter o equilíbrio psicológico a fim de que sentimentos como raiva e vergonha 
não sejam provocados pelo gerenciamento inadequado da culpa. 

II. Quando somos irresponsáveis, acionamos a culpa e é ela que nos faz reconhecer que devemos 
responder pelos resultados do que fazemos. 

III. Diálogo e comunicação com as pessoas que nos cercam podem nos ajudar com relação à criação 
de expectativas. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

https://gauchazh.clicrbs.com.br/saude/noticia/2024/04/culpa-x-responsabilidade-a-emocao-que-pode-ser-avassaladora-e-o-comportamento-na-busca-do-equilibrio-mental-cluug5oac013w012jd4qh35j0.html
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QUESTÃO 02 – Leia a charge a seguir e assinale a alternativa correta a respeito do tema tratado por 
ela e pelo texto base desta prova. 
 

 
 
A) A charge indica que o menino está agindo adequadamente com seu sentimento de culpa, conforme 

indicação do texto anterior. 
B) Apesar de a charge e o texto abordarem a questão da culpa, na charge não se evidencia que o 

menino assuma a responsabilidade pelo que fez. 
C) Ao terceirizar a culpa por seus atos, o menino age conforme o que a psicóloga Juliana Corrêa 

Pacheco chama de responsabilidade. 
D) A mãe do menino, em sua fala, está preocupada em fazer com que o menino remedie a situação 

que ele mesmo desencadeou. 

E) O menino está procurando culpados por sua ação, o que desencadeará raiva e frustração nele 
mesmo por se culpabilizar pelo ocorrido. 

 

 
QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 17, 33 e 38. 
 

A) a – a – a 
B) a – a – à 
C) à – a – a 
D) à – à – a 
E) à – à – à 
 

 
QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta a expressão que preenche corretamente a lacuna 
pontilhada na linha 23. 
 
A) por que 
B) porque 
C) pôr que 
D) porquê 
E) por quê 
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QUESTÃO 05 – Analise as assertivas a seguir a respeito da palavra “avassalador” (l. 17): 
 
I. Trata-se de um substantivo uniforme, uma vez que não apresenta flexão de gênero. 

II. No trecho “Sentir-se culpado pode ser avassalador”, “avassalador” tem a função sintática de 
predicativo do sujeito. 

III. A palavra “devastador” pode ser indicada como seu antônimo. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica uma possibilidade correta de reescrita do trecho a 
seguir sem causar alterações significativas ao seu sentido original. 
 

“Ao sentir-se culpado, o ser humano tende a justificar o ‘erro’” (l. 25). 
 
A) “No momento em que se sente culpado, o ser humano tende a justificar o ‘erro’”.  
B) “Mesmo que se sinta culpado, o ser humano tende a justificar o ‘erro’”. 
C) “Ainda que se sinta culpado, o ser humano tende a justificar o ‘erro’”.  
D) “Embora se sinta culpado, o ser humano tende a justificar o ‘erro’”.  
E) “Conquanto que se sinta culpado, o ser humano tende a justificar o ‘erro’”. 
 

 
QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que indica palavra ou expressão que possa substituir 
adequadamente o vocábulo “bancar” (l. 12) sem causar alterações significativas ao sentido do trecho 
em que ele ocorre. 
 
A) Danificar. 

B) Deteriorar. 
C) Arcar com. 
D) Fazer o papel de. 
E) Fingir-se de. 
 

 
QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica o número do termo sublinhado (inserido 
imediatamente depois dele) que tem a função sintática de adjunto adnominal no trecho a seguir, 
retirado do texto: 
 
A responsabilidade (1) ajuda a compreender e mudar os hábitos (2) que consideramos inadequados 
(3) e resultam no sentimento (4) de culpa (5). 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 

E) 5. 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que apresenta conjunção que NÃO poderia substituir 

corretamente “Por isso” (l. 38) por causar alterações significativas ao sentido do trecho em que ocorre. 

 

A) Portanto. 

B) Logo. 

C) Assim. 

D) Consoante. 

E) Então. 
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QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica a correta reescrita do trecho a seguir, retirado do 
texto, sem que haja alterações significativas ao seu sentido original. 
 

“tomar decisões mais assertivas, oriundas da atitude de aceitar as consequências”. 
 
A) “tomar decisões mais firmes, desviantes da atitude de aceitar as consequências”. 

B) “tomar decisões mais firmes, provenientes da atitude de aceitar as consequências”. 
C) “tomar decisões mais rudes, desviantes da atitude de aceitar as consequências”. 
D) “tomar decisões mais rudes, provenientes da atitude de aceitar as consequências”. 
E) “tomar decisões mais confiantes, desviantes da atitude de aceitar as consequências”. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – Com base na Lei Orgânica do Município de Venâncio Aires, são princípios que servem 
de base para que seja ministrado o ensino: 
 
I. Pluralismo de ideias e de concepções pedagógicas, e coexistência de instituições públicas e 

privadas de ensino. 
II. Segregação conforme classes sociais. 

III. A constante preocupação com a erradicação do analfabetismo no município. 
 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 12 – Em relação ao Regime Jurídico dos Servidores do Município de Venâncio Aires, analise 
as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A posse em cargo público dependerá de prévia inspeção médica oficial, só poderá ser empossado 
aquele que for julgado apto física e mentalmente para o exercício do cargo. 

(  ) A posse somente será efetivada com a presença física do detentor do cargo, não podendo ser 
realizada por procuração. 

(  ) No ato da posse, o servidor apresentará declaração de bens e valores que constituem seu 
patrimônio e declaração quanto ao exercício ou não de outro cargo, emprego ou função pública. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – V – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – V. 
D) F – F – V. 

E) V – F – F. 
 

 
QUESTÃO 13 – Conforme prevê a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, o Governador, nas 
infrações penais comuns, será submetido a julgamento perante qual órgão? 
 
A) Superior Tribunal de Justiça. 

B) Supremo Tribunal Federal. 
C) Tribunal de Justiça do Estado. 
D) Tribunal Regional Federal. 
E) Assembleia Legislativa. 
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QUESTÃO 14 – Em relação à assistência à mulher em situação de violência doméstica e familiar, 
prevista na Lei Maria da Penha (Lei nº 11.340/2006), analise as assertivas abaixo: 

 
I. O juiz determinará, por prazo indeterminado, a inclusão da mulher em situação de violência 

doméstica e familiar no cadastro de programas assistenciais do governo federal, estadual e 
municipal. 

II. Os dispositivos de segurança destinados ao uso em caso de perigo iminente e disponibilizados 
para o monitoramento das vítimas de violência doméstica ou familiar amparadas por medidas 
protetivas serão custeados pelo Estado. 

III. A mulher em situação de violência doméstica e familiar tem prioridade para matricular seus 
dependentes em instituição de educação básica mais próxima de seu domicílio, ou transferi-los 
para essa instituição, mediante a apresentação dos documentos comprobatórios do registro da 
ocorrência policial ou do processo de violência doméstica e familiar em curso. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II.  
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 15 – Utilizando-se do previsto na Lei Maria da Penha (Lei nº 11.340/2006), relacione a 

Coluna 1 à Coluna 2, associando as atribuições de cada instância referentes aos casos de violência 
doméstica e familiar. 
 
Coluna 1 
1. Juiz. 
2. Ministério Público. 
3. Equipe Multidisciplinar. 
 
Coluna 2 

(  ) Fornecer subsídios por escrito, aos órgãos competentes, mediante laudos ou verbalmente em 
audiência, e desenvolver trabalhos de orientação, encaminhamento, prevenção e outras medidas, 
voltados para a ofendida, o agressor e os familiares, com especial atenção às crianças e aos 
adolescentes. 

(  ) Assegurar à mulher em situação de violência doméstica e familiar, para preservar sua integridade 
física e psicológica a manutenção do vínculo trabalhista, quando necessário o afastamento do local 
de trabalho, por até seis meses. 

(  ) Fiscalizar os estabelecimentos públicos e particulares de atendimento à mulher em situação de 
violência doméstica e familiar, e adotar, de imediato, as medidas administrativas ou judiciais 
cabíveis no tocante a quaisquer irregularidades constatadas. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 2 – 3. 
B) 1 – 3 – 2. 
C) 2 – 3 – 1. 
D) 3 – 1 – 2. 
E) 3 – 2 – 1. 
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INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 16 – O tipo de autenticação de segurança do Windows 10 que requer o uso de um PIN de 
Biometria (leitor de impressão digital ou câmera infravermelha iluminada) ou de um telefone com 
recursos de Wi-Fi ou Bluetooth chama-se Autenticação: 
 

A) Por usuário e senha. 
B) De dois fatores. 
C) Por biometria. 
D) Por sessão. 
E) Por sessão versus token JWT. 
 

 

QUESTÃO 17 – Ao iniciar um documento no programa Microsoft Word 2016, são opções de ações 
disponíveis para criar documentos, EXCETO: 
 

A) Escolher um modelo a partir da galeria. 
B) Clicar em uma categoria para ver mais modelos e escolher um. 
C) Pesquisar outros modelos online e escolher um modelo. 
D) Analisar o modelo em miniatura para posterior utilização. 

E) Não usar modelo e escolher um documento em branco. 
 

 

QUESTÃO 18 – Sobre a sequência de passos para criar uma fórmula simples no Microsoft Excel 2016, 
relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 
 

Coluna 1 

1. Passo 1.  
2. Passo 2.  
3. Passo 3. 
4. Passo 4. 
 

Coluna 2 
(  ) Digitar uma combinação de números e operadores de cálculos. 

(  ) Escolher uma célula da planilha para receber a fórmula. 
(  ) Pressionar Enter para executar o cálculo. 
(  ) Clicar na célula e digitar um sinal igual (=). 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 3 – 1 – 4 – 2.  
B) 1 – 2 – 3 – 4.  
C) 2 – 4 – 1 – 3.  
D) 4 – 1 – 3 – 2.  
E) 3 – 2 – 4 – 1. 
 

 

QUESTÃO 19 – No navegador Google Chrome, é possível criar atalhos para sites favoritos com os 
seguintes passos: 
 

I. Acessar a caixa de diálogo Atalhos no menu Personalizar. 
II. Abrir uma Nova Guia.  

III. No canto inferior direito, clicar em Personalizar. 
IV. Clicar em Atalhos. 
 

Quais estão corretos? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas II e IV. 
D) Apenas II, III e IV.  

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 20 – Analise as seguintes asserções sobre o correio eletrônico do Gmail e a relação 
proposta entre elas: 
 

I. No computador, é possível criar regras para filtrar e-mails e gerenciar e-mails recebidos usando 
os filtros do Gmail para enviá-los para uma etiqueta ou arquivá-los, exclui-los, marcá-los com 
estrela ou encaminhá-los automaticamente. 

 

E 
 

II. Após configurado, não é possível editar ou excluir os filtros e, também, não é possível importar 
ou exportar os filtros, mesmo que exista um backup para eles. 

 

A respeito das asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras e a II é um complemento para a I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é um complemento para a I.  
C) A asserção I é uma proposição verdadeira e a II é uma proposição falsa. 
D) A asserção I é uma proposição falsa e a II é uma proposição verdadeira. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 21 – Analise o trecho a seguir, retirado do site da prefeitura municipal de Venâncio Aires.  
 

Conhecida como a Capital Nacional do Chimarrão, Venâncio Aires é importante facilitador do 
desenvolvimento local e regional, possuindo grande potencial industrial, ocupando a 26ª posição em 
arrecadação de ICMS e o 7º lugar em _____________ no Estado. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) comércio 
B) exportação 
C) agricultura 
D) industrialização 
E) serviços 
 

 

QUESTÃO 22 – De acordo com o Ministério da Saúde (2001), a morbidade em relação às doenças 
mais importantes de caráter étnico que afetam a população negra são a doença falciforme, a 
deficiência de 6-glicose-fosfato-desidrogenase, a hipertensão arterial, a doença hipertensiva específica 
da gravidez e o(a): 
 

A) Parkinson. 
B) Hepatite. 
C) Bronquite. 
D) Diabetes melito. 
E) Tuberculose. 
 

 

QUESTÃO 23 – Tem por finalidade a mobilização e o protagonismo social da juventude gaúcha para 
o diálogo com a Rede Básica de Saúde através de representação direta na elaboração de estratégias 
de prevenção e promoção à saúde, contribuindo para o enfrentamento das violências em seus 
territórios. O trecho se refere a qual programa da Secretaria de Saúde do Rio Grande do Sul? 
 

A) Articulador Jovem de Saúde. 

B) Juventude na Saúde. 
C) Saúde para Jovens. 
D) Saúde em Dia. 
E) Juventude Ligada. 
 
 
 
 



901_BASE_NS_SM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

17/6/202414:13:22 

QUESTÃO 24 – Qual é o nome do secretário da Saúde do município de Venâncio Aires? 
 
A) Émerson Eloi Henrique. 
B) Gustavo Von Helden. 
C) Marcos Daniel Hüttmann. 
D) Sandro Kroth. 

E) Alan Fernando Flores da Rosa. 
 

 
QUESTÃO 25 – No ano de 2021, através da Lei nº 14.233, foi instituido o Dia Nacional de 

Conscientização e Enfrentamento da Fibromialgia, celebrado no dia: 
 
A) 17 de janeiro. 
B) 12 de maio. 
C) 25 de julho. 
D) 4 de agosto. 
E) 25 de novembro. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
QUESTÃO 26 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) 2 elevado a décima potência é igual a 512. 

(  ) A raiz cúbica de 8 é 2. 

(  ) O quociente da divisão de 48 por 8 é 6. 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – V – V. 
B) F – F – V. 
C) F – F – F. 
D) V – V – F. 
E) V – F – F. 
 

 
QUESTÃO 27 – Calcule os juros produzidos em uma aplicação sob regime de juros simples, de um 
capital de R$ 19.000,00 a uma taxa bimestral de 2%, que durou um semestre. 
 
A) R$ 2.280,00. 
B) R$ 2.150,00. 

C) R$ 1.720,00. 
D) R$ 1.390,00. 
E) R$ 1.140,00. 
 

 
QUESTÃO 28 – Assumindo como verdade que a proposição simples p é verdadeira e a proposição q 
é falsa para todas as operações, analise as seguintes proposições compostas e assinale a alternativa 
correta. 
 

I. p ^ q 

II. p → ~q 

III. ~p v q 
 

A) Todas as proposições estão corretas. 
B) Todas as proposições estão incorretas. 
C) Apenas as proposições I e II estão corretas. 
D) Apenas as proposições I e III estão corretas. 
E) Apenas as proposições II e III estão corretas. 
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QUESTÃO 29 – Havendo números reais, colocados em uma equação cuja descrição é: “o quadrado 
de um número menos seu triplo é igual a 18 vezes esse número mais 16”, determine estes números 
reais, em seus valores positivos e negativos: 
 
A) -1; 16 
B) 1; -16 

C) 1; 16 
D) -1; -16 
E) Não existem números que satisfaçam a equação. 
 

 

QUESTÃO 30 – Analise o segmento de retas abaixo: 
 

 
 

Determine o valor de x, sabendo que “f” e “g” são retas paralelas. 
 

A) 38. 
B) 57. 
C) 76. 
D) 95. 
E) 133. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – Com base na Lei nº 8.080/1990, analise as seguintes assertivas sobre as 

competências ou as atribuições dos entes federativos: 
 

I. A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios exercerão, em seu âmbito administrativo, 
a atribuição de organização e coordenação do sistema de informação de saúde.  

II. Não constitui competência da direção municipal do Sistema Único de Saúde (SUS) controlar e 
fiscalizar os procedimentos dos serviços privados de saúde.  

III. Em caráter suplementar, é competência da direção estadual do SUS executar ações e serviços de 
saúde bucal e promover a centralização para os Municípios dos serviços e das ações de saúde. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 32 – A epidemiologia é útil para a descrição de problemas de saúde em um Município e 
para o planejamento das ações e dos serviços de saúde ofertados à população. Dado o exposto, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A anfixenose é uma doença adquirida de modo intercambiável entre o homem e os animais, ou 

seja, a fonte de infecção pode ser tanto o ser humano quanto o animal, a exemplo da 

tripanossomíase americana. 
B) O caso secundário é um caso novo de uma doença transmissível, surgido a partir do contato com 

o caso-índice. 
C) A eficiência é o grau que determinada intervenção ou serviço alcança o que se pretende conseguir 

para incrementar o nível sanitário da população, referindo-se à probabilidade de se beneficiar da 
aplicação de uma técnica sanitária em circunstâncias reais ou habituais da prática médica. 

D) Em estudos epidemiológicos, a falácia ecológica refere-se à suposição de que associações 

produzidas em nível agregado, correlacionando médias, aplicam-se ao nível individual. 
E) Aerossóis secundários constituem núcleos líquidos expelidos pela cavidade oronasal e que, 

envolvidos em poeira ou muco, passam a ser protegidos da dessecação, sendo menores que as 
gotículas de Flügge, exemplificados pela dispersão de estafilococos no ambiente hospitalar. 
 

 
QUESTÃO 34 – Com base no Decreto nº 7.508/2011, e considerando os conhecimentos sobre o SUS 
e os desafios para a efetivação do direito à saúde no Brasil, assinale a alternativa INCORRETA.  
 
A) O Decreto nº 7.508/2011 dispõe sobre a organização do SUS, o planejamento da saúde, a 

assistência à saúde e a articulação interfederativa, e dá outras providências. 
B) A montagem de Redes de Atenção à Saúde (RAS) regionalizadas e hierarquizadas persiste como 

questão central, necessária à garantia do acesso, em tempo oportuno, do cidadão às ações de 
saúde adequadas à sua necessidade. 

C) A organização de Redes de Atenção à Saúde (RAS), no âmbito do SUS, prevê a integração entre 
Municípios, Regiões de Saúde e Estados. 

D) A constituição de Redes de Atenção à Saúde (RAS) prioriza a integração e a interconexão dos 
serviços que tenham o mesmo nível de densidade tecnológica, distribuídos em distintos entes 
federados. 

E) A população indígena contará com regramentos diferenciados de acesso, compatíveis com suas 
especificidades e com a necessidade de assistência integral à sua saúde, de acordo com disposições 
do Ministério da Saúde. 

 

 

 
QUESTÃO 33 – De acordo com a Portaria GM/MS nº 1999/2023, que atualiza a Lista de Doenças 
Relacionadas ao Trabalho, analise as seguintes associações entre os fatores de risco e as respectivas 
doenças relacionadas ao trabalho e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Poeiras orgânicas em atividades de trabalho – pneumonites de hipersensibilidade. 
(  ) Cloreto de vinila em atividades de trabalho – síndrome de Raynaud. 
(  ) Isocianatos em atividades de trabalho – Alopecia areata. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – F. 
D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
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A) Meningite bacteriana. 
B) Meningite viral. 
C) Meningite por tuberculose. 
D) Hemorragia subaracnoide. 
E) Meningite fúngica. 
 

 
QUESTÃO 36 – Quadros de alteração de memória e demência são comuns em consultas em 
ambulatórios de neurologia. O diagnóstico do tipo de demência é fundamental para o adequado 
tratamento. Dessa forma, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os tipos de demência às suas 
manifestações mais comuns. 
 

Coluna 1 
1. Doença de Alzheimer. 

2. Demência frontotemporal. 

3. Demência por corpos de Lewy. 

Coluna 2 
(  ) Causa grande nível de agressividade e perda do controle da impulsividade. 

(  ) É a demência mais comum, sendo a amnésia sua principal característica. 

(  ) Alterações de sono REM e parkinsonismo estão presentes nesse cenário clínico. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 2 – 1 – 3.  
B) 3 – 1 – 2. 
C) 1 – 2 – 3. 
D) 3 – 2 – 1. 
E) 1 – 3 – 2. 
 

I. Sua forma mais comum é a surto-remissão, que é mais frequente que as formas progressivas. 
II. Ocorre mais em pacientes do sexo masculino. 

III. A neurite óptica é uma manifestação comum. 
 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III.  
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 37 – As doenças desmielinizantes, como a Esclerose Múltipla (EM), são comuns em 

consultas neurológicas. Sobre a EM, analise as assertivas a seguir: 
 

QUESTÃO 35 – Mulher, 47 anos, é levada à emergência por seus familiares devido a uma cefaleia de 
forte intensidade associada à náusea e febre (Tax: 39,2ºC). Durante o exame neurológico,  
evidencia-se a presença de rigidez de nuca. A paciente foi submetida à tomografia computadorizada 
de crânio, que não mostrou alterações, e à exame de líquor, que evidenciou: leucócitos: 150 (95% 
de linfócitos), 1 hemácia, proteína 62 mg/dl (referência: 35-45 mg/dl) e glicorraquia de 74 mg/dl 

(sendo a glicemia de 121 mg/dl). Dado o contexto, qual é o provável diagnóstico? 
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QUESTÃO 38 – Doenças do sistema nervoso periférico são, muitas vezes, um desafio diagnóstico. 
Sobre essas situações, analise as assertivas a seguir:  
 
I. A síndrome do túnel do carpo caracteriza-se por ser uma mononeuropatia por compressão do 

nervo ulnar. 
II. A síndrome de Guillain-Barré é causada por uma polineuropatia inflamatória desmielinizante 

aguda, que ocorre comumente após imunizações e infecções. 
III. Diabetes e etilismo são causas de polineuropatia. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 39 – Um paciente de 81 anos com história de hipertensão arterial e dislipidemia vai à 

emergência devido a um quadro de início súbito de alteração de visão (hemianopsia homônima para 
direita). O exame de tomografia de crânio evidencia imagem isquêmica aguda. A isquemia está 
ocorrendo em território vascular da artéria cerebral: 
 
A) Média esquerda. 
B) Posterior direita. 
C) Anterior direita. 
D) Anterior esquerda. 
E) Posterior esquerda. 
 

 
QUESTÃO 40 – Um paciente de 67 anos consulta devido a tremor nas mãos, em repouso. Ao 
examiná-lo, percebe-se tremor assimétrico (mais intenso na mão direita), além de rigidez 
extrapiramidal e bradicinesia em membros superiores. O paciente traz ressonância magnética de 

encéfalo, sem particularidades. Nega história de alcoolismo e outras comorbidades. O diagnóstico mais 
provável é de: 
 
A) Tremor essencial. 
B) Doença de Parkinson. 
C) Paralisia supranuclear progressiva. 

D) Atrofia de múltiplos sistemas. 
E) Delirium tremens. 

 
 


